

ZPRAVODAJ VYSOKÉHO CHVOJNA



č. 2/2023

Vážení občané Vysokého Chvojna,

srdečně vás zdravím, před vánočními svátky, prostřednictvím obecního zpravodaje. Je moji milou povinností vás seznámit s důležitými rozhodnutími obecního zastupitelstva a napsat i několik řádků o tom, co nás čeká v blízké budoucnosti.

Rekonstrukce fotbalových kabin

Na zářijovém zasedání zastupitelstva jsme schválili dlouho odkládaný projekt kompletní rekonstrukce kabin na fotbalovém hřišti. Bylo provedeno výběrové řízení, ze kterého vzešel zhotovitel stavebních prací – firma Kerson. Stavba byla zahájena v listopadu a s ohledem na vývoj počasí by měla být dokončena v červenci, tak aby mohly kabiny sloužit TJ Sokolu Vysoké Chvojno v dalším ročníku fotbalových soutěží.

Obchod Jednoty

Jak jistě víte, společnost Jednota byla nucena z personálních důvodů uzavřít prodejnu v naší obci. Na veřejném zasedání zastupitelstva dne 8. 11. 2023 byla, na mou žádost, přítomna zástupkyně Jednoty spotřebního družstva v Pardubicích Ing. Jana Häuslerová, která přednesla podmínky a popsala způsob dalšího provozování obchodu ve Vysokém Chvojnu. Jednota chce udržet v chodu prodejnu i v dalších letech, ale bude ji provozovat jiným způsobem, než na který jsme byli zvyklí. Záměrem je přestavět obchod na bezobslužnou prodejnu, ve které si budeme moci nakoupit v režimu 24/7, tedy bude otevřena nepřetržitě. Placení zde bude probíhat bezhotovostně, platební kartou a vstup do prodejny bude na čipovou kartu Jednoty. Provoz bezobslužné prodejny by měl být z části závislý i na příspěvcích z obce, a proto jsme si zjišťovali dotazníkem mezi občany názor na nový druh prodejny. Na obecní úřad se vrátilo 65 vyplněných dotazníků, ze kterých vyplynulo, že cca 1/3 občanů bude navštěvovat bezobslužnou prodejnu 1/3 nebude a 1/3 zatím neví. Další jednání s Jednotou ohledně prodejny jsou naplánována hned po Novém roce.

Kanalizace

Zastupitelstvo schválilo výši stočného pro objekty, které jsou napojeny na jednotnou kanalizaci v obci. Množství vypouštěné vody do jednotné kanalizace bude stanoveno směrným číslem roční spotřeby vody (36 m³) a domácnosti budou platit stočné ve výši 5 Kč/m³ na osobu (180 Kč/rok). Stočné bude vybíráno společně s poplatkem za odpad. Obec uzavře v průběhu příštího roku smlouvy o možnosti vypouštění odpadních vod do obecní kanalizace s majiteli, nebo uživateli domů připojených na kanalizaci. Smlouvy měly být uzavřeny dříve, ale nepodařilo se nám zčas získat potřebné informace od vlastníků budov, zda jsou napojeni či nikoliv. Proto byla žádost o schválení provozního řádu podána až v prosinci a ten není ještě pořád platný.

Kompletní seznam usnesení zastupitelstva najdete v zápisech ze zasedání zastupitelstva, které jsou zveřejněny na internetových stránkách obce, nebo k nahlédnutí na obecním úřadě.

Co nás čeká v dalších měsících?

Zastupitelstvo na prosincovém zasedání schválilo rozpočet obce na rok 2024. Nejvyšší položkou a hlavní aktivitou bude výstavba fotbalových kabin. Dalším velkým projektem bude výstavba multifunkčního sportovního hřiště. Staré volejbalové hřiště, u výjezdu z obce na Albrechtice, projde

kompletní rekonstrukcí. Vyroste zde nové sportoviště o velikosti 36 x 18 metrů s umělou trávou a lajnováním na tenis, volejbal, nohejbal a malou kopanou. Hrací plocha bude oplocena vysokopevnostní sítí. V současné době probíhá výběrové řízení, ze kterého vzejde firma, která by měla hřiště do poloviny srpna postavit.

V příštím roce bude dokončena výměna svítidel veřejného osvětlení. Dojde k sjednocení typů lamp v celé obci, ty by pak měly svítit celou noc, s tím, že část noci budou svítit menší intenzitou.

Sběrný dvůr

Na sběrném dvoře dojde od Nového roku k jedné změně. Nově nebudeme od občanů odebírat druhy odpadu 170107 Směsi nebo oddělené frakce betonu a cihel tašek a keramických výrobků a 170904 Směsné stavební a demoliční odpady. Tyto odpady je možné dovézt do naší organizace Odeko na skládku u Nové Vsi. V suti nesmí být kusy větší než 30 cm a příměsi železa. V současné době je cena za jednu tunu 800 Kč a je možné zde platit hotově či kartou.

Do roku 2024 budeme vstupovat v obci s nezvykle mnoha očekáváními, jak všechny zmíněné akce dopadnou. Pevně doufám, že budou termíny stavebních prací dodrženy a že najdeme společnou řeč s Jednotou, aby byla na Chvojně zachována prodejna.

Milí Chvojnováci, přeji vám, ať Vánoce prožijete ve zdraví, s bohatou nadílkou pod stromečkem a šťastní. Nezapomínejte na své blízké a užívejte si každé chvíle s nimi. A ať je to jako v těch vánočních pohádkách, kde všechno nakonec dobře dopadne. To nám všem a ve všech ohledech přeju.

S úctou Jiří Voborník, starosta

INFORMACE PRO OBČANY

Placení poplatků za odpad a za psa na rok 2024

- známka na vývoz odpadu z roku 2023 platí do 31. 3. 2024,
- výběr poplatků za odpad, za psa a stočné bude od 3.3.2024:
pondělí 8:00 – 12:00, středa 17:00 – 19:00
- na obecním úřadě je možné si vyzvednout stolní kalendář na rok 2024 zdarma na číslo popisné (je omezené množství kalendářů)

Svozové dny odpadu v roce 2024

leden	10., 24.	červenec	10., 24.
únor	7., 21.	srpen	7., 21.
březen	6., 20.	září	4., 18.
duben	3., 17.	říjen	2., 16., 30.
květen	1., 15., 29.	listopad	13., 27.
červen	12., 26.	prosinec	11., 25.

Sběrný dvůr

- přes vánoční svátky zavřeno,
- **otevřeno v roce 2024:** každou sudou sobotu od 9 do 11 hodin (v týdnu, kdy je svoz popelnic)

Provozní doba přes vánoční svátky

Obecní úřad – mezi svátky zavřeno

Obecní knihovna – mezi svátky zavřeno

Pošta – mezi svátky platí běžná otevírací doba

MUDr. Škoda – dovolená ve dnech 27.-29.12.2023. AKUTNÍ případy ošetří pan Dr.Lacina na adrese: Třída Karla IV. 468, Hradec Králové, v době 8-10 hod.

MUDr. Jana Ižáková – ve dnech 27.12.2023 – 5.1.2024 nebude ve Chvojenci ani v Býšti ordinovat. Ošetření je možné ve všední dny 7:30 – 9:30 v Dolní Rovni, tel. 466 688 190.

Pohotovost nemocnice Pardubice denně 17-22 hod., víkendy a svátky 10-22 hod.

RZP tel. 155 (jen v případě bezprostředního ohrožení života)

KULTURA V OBCI

Přehled kulturního dění v druhé polovině roku 2023

Loučení s prázdninami

Rozloučení s prázdninami jsme tentokrát pojali trochu netradičně a vyrazili jsme společně za zábavou do Mirakula v Milovicích. Je to největší zábavně-naučný park v ČR a díky rozmanitým atrakcím je doslova rájem (nejen) pro děti. Počasí nám přálo a děti se tak mohly vyřádit i ve vodním světě plném osvěžujících atrakcí.



Koho neunavil celodenní výlet, mohl po návratu na Chvojno pokračovat v loučení s prázdninami na fotbalovém hřišti, kde se konala zábava s živou hudbou.

Kdo vydržel a počkal si na hlavního hosta večera, kapelu Volant, určitě nelitoval a mohl si užít koncert, který chvojnovské hřiště ještě nezažilo☺ Za perfektní organizací akce stojí Petr Šefranko, Martin Brouček a David Centner. Chlapi, děkujem!

Tato akce byla také pomyslným rozloučením s původními fotbalovými kabinami, které nám na hřišti sloužili pěknou řádku let. V říjnu byla tato „historická budova“ srovnána se zemí a aktuálně můžeme sledovat, jak nám na hřišti pomalu roste nové zázemí pro fotbalisty, ale i pro naše obecní kulturní akce. Věříme, že vše půjde podle plánu a příští loučení s prázdninami bude již v těchto nových prostorách.

Lampionový průvod je už takovou stálicí v našem kulturním programu. Nejinak tomu bylo i v polovině tohoto listopadu, kdy Martin na svém koni provedl náš průvod obcí až na náves k oblíbenému stánku se svařáčkem, čajem a svatomartinskými rohlíčky. Bohužel místo sněhových vloček jsme se dočkali poměrně vytrvalého deště, nicméně i přesto jsme se sešli v pěkném počtu, a to nás velmi těší!

Výroba adventních věnců a rozsvícení vánočního stroměčku

Letos jsme v obci začali s přípravami na adventní čas už o týden dříve. A vyplatilo se! Nejenom, že jsme se termínově nekryli s jinými akcemi v okolních obcích, navíc jsme si při rozsvícení stroměčku užili i sněhovou nadílku!

5.prosince jste mohli v našich ulicích, jako každý rok, potkat **Mikuláše** s andělem a svou čertovskou družinou. Přišli pochválit či pokárat naše ratolesti, a také nám všem připomenout, že vánoční čas už je za dveřmi.

Adventní koncert v kostele

Třetí adventní neděli v podvečer se v našem kostele rozezněl krásný ženský hlas za doprovodu tónů varhan a kláves. Na Vysoké Chvojno se přijelo představit duo umělců – zpěvačka Jana Sychrovská a varhaník Jiří Kožnar. Přivezli s sebou spoustu skladeb – od velmi starých barokních až po současné vánoční písně a české koledy. Koncert jsme organizovali společně se sousedním Chvojencem a díky hojné účasti z obou obcí se kostel zaplnil téměř do posledního místa. Je třeba připomenout, že varhany opravdu neslyšíme každý den a měli bychom si vážit takového „nenápadného“ bohatství.

Na Štědrý večer 24.12. se koná **mše svatá v kostele Sv. Gotharda ve Vysokém Chvojně** od 22:00 hod.



Akce plánované na první polovinu roku 2024

Leden	sobota 6.1.	Tříkrálový koncert v kostele – Maximix
	pátek 19.1.	Myslivecký ples (na Poběžovicích)
Únor	sobota 10.2.	Masopust
	sobota 24.2.	Dětský karneval (na Poběžovicích)
Duben	úterý 30.4.	Pálení čarodějnic
Květen	sobota 18.5.	Obecní výlet
Červen	sobota 1.6.	Dětský den s večerní zábavou

za kulturní komisi Eliška Michalcová

SPORT V OBCI

Naše fotbalové úspěchy

Fotbalisté Chvojna mají za sebou další půlsezónu ve IV. třídě Holicka. Poté, kdy na základě výsledků minulého soutěžního ročníku do III. třídy postoupilo pardubické Paramo a tým Nemošic, nemá soutěž jasného favorita, což se odrazilo ve vyrovnaných výsledcích i v tom, že aktuální lídr po podzimní části sezóny, nově vzniklá rezerva postoupivší Ramovky, která je sdružena s týmem z Lánů na Důlku, má na čele tabulky náskok pouhých tří bodů před druhými Mněticemi. Chvojno zažilo poměrně úspěšný

vstup do sezóny, když v prvním zápase doma porazilo tradičního rivala z Velin 2:0. Následoval krásný zápas v Mněticích, kde náš celek dvakrát přišel o dvoubrankové vedení a nakonec horko těžko chvílku před koncem zachraňoval alespoň bod za divokou remízu 4:4. Právě v uvedeném duelu poprvé gólově explodoval Pepa Vrátil, který následně svou střeleckou potenci prokazoval i v pozdějším průběhu podzimu prakticky ve všech zápasech a je s dosavadními 22 vstřelenými góly z devíti odehraných zápasů absolutním hegemonek tabulky střelců celé soutěže. V dalším domácím duelu s rezervou Starého Mateřova vstřelil všechny čtyři branky Chvojna (utkání skončilo 4:3), o dva týdny později se zaskvěl ve Starých Žďánicích, kde soupeřova gólmana překonal hned šestkrát (při výsledku 8:3 z pohledu Chvojna), další hattrick vsítíl v utkání na Slovanech, kde Chvojno zvítězilo 2:5. O tom, nakolik jeho spoluhráči na Pepu spoléhají, svědčí fakt, že druhý nejlepší střelec týmu Zdeněk Voleský zaznamenal „pouhé“ čtyři přesné zásahy (slovo pouhé se sluší umístit do uvozovek, neboť co by za ty čtyři góly někteří další borci v našem dresu dali 😊) a že z celkových 37 branek, které Chvojno na podzim svým soupeřům vstřelilo, nesou prakticky dvě třetiny razítka s podpisem nespoutaného chvojnovského snajpra.

I další z klíčových stavebních kamenů, bez kterých si kouč Martin Brouček základní sestavu svého celku neumí představit, má trvalé bydliště hlášeno na chvojnovském kopci. Jde o Honzu Zběhlíka, o jehož fotbalových kvalitách asi nikdo fotbalu znalý nepochybuje. Honza na hřišti vynikal vždy i v o fous kvalitnější konkurenci, než jakou má u nás na Chvojně, v poslední době však ke svým stabilním výkonům, přehledu ve hře a dělovkám ze střední vzdálenosti přidal i příkladný přístup nejen v zápasech, ale i na trénincích, na kterých jen málokdy schází. Samozřejmě, že pokud z nějakých důvodů chybí v sestavě buď on, nebo Pepa, náhrada se hledá těžko. Potěšitelné však je, že Chvojno na podzim, na rozdíl od mnoha svých soupeřů, nemělo žádné zásadní problémy se složením sestavy, k čemuž přispěl i zájem nastupující mladé generace, kterou zastupují Martin Rufr, Matěj Krám a především Vojta Šefranko. Ten dokonce stihl už i dva úspěšné střelecké zápisy. Je dobře, že do budoucna snad bude na čem stavět, neboť čas nikdo nezastaví a mnoho stabilních borců, na kterých sestava Chvojna v uplynulých letech stála, stárne.

Chvojno zakončilo podzim na pátém místě tabulky se ziskem 21 bodů za 6 výher, 3 remízy a 2 porážky při výrazně aktivním skóre 37:25. Pozitivem je, že na vedoucí Paramo B ztrácíme pouhé čtyři body, což se při vyrovnanosti na čele tabulky nejeví jako nepřekonatelný rozdíl. Aby nebylo dobrých zpráv málo, sluší se závěrem připomenout těm z Vás, kteří při toulkách chvojnovským parkem a přílehlými ulicemi nezaznamenali probíhající stavební ruch, že po drahných letech se konečně začal naplňovat sen mnoha chvojnovských fotbalových harcovníků – k zemi padly letité kabiny a pomalu začíná vyrůstat nové zázemí, které by do budoucna mělo borcům v chvojnovském dresu výrazně zpříjemnit čas před a po zápasech a patřičný komfort poskytnout i návštěvníkům našich domácích zápasů. Nepatrnou vadou na kráse sice je, že přinejmenším do konce sezóny musíme pro domácí duely využívat azylu v sousedním Chvojenci, na stranu druhou, za to čekání to určitě stojí a všichni se na nové kabiny už moc těšíme. Na tomto místě se sluší poděkovat všem, kteří se na realizaci této dlouho odkládané akce podíleli či při rekonstrukci přiložili (nebo ještě přiloží) ruku k dílu, neboť mnozí z nás snad už ani nevěřili, že se nových kabin někdy dočkáme.

Nakonec bychom rádi popřáli všem fotbalovým fandům, kteří alespoň občas zavítají do našich ochozů, nebo se jen zajímají o výsledky a klubové dění, co nejpříjemnější vánoční svátky a úspěšný vstup do nového roku 2024, v němž bude jako vždycky pro nás všechny nejdůležitější zdraví, dobrá nálada a životní optimismus. No a nějaký ten gól v soupeřově síti jistě potěší taky.

za fotbalový tým Petr Horák



foto Mirka Schärfnerová



foto dnes již historických fotbalových kabin se silvestrovským ohňostrojem - Mirka Schärfnerová

Obecní úřad Vysoké Chvojno, Soběslavova 2, 53321 Vysoké Chvojno, IČO:00274607,
email: vysokechvojno@wo.cz, web: www.vysokechvojno.cz
Zpravodaj ev.č.MK ČR E23639 vydává obec Vysoké Chvojno 2-4x ročně, redaktorka Eliška Michalcová.
Zpravodaj č.2/2023 vychází dne 21.12.2023 v nákladu 210 výtisků, pro občany zdarma.

HOLICKO

vlídné místo pro život
2023 - 2026



Jste v tíživé životní situaci?

Poradíme, jaké sociální služby Vám mohou pomoci

V těžkých chvílích nemusíte být sami!

Pečuji o osobu blízkou,
potřebuji podporu

Mám dluhy, jsem v tíživé
životní situaci, potřebuji
pomoc

Necítím se doma
bezpečně

Žiji se zdravotním
handicapem, potřebuji
poradit

Kde mi poradí s dávkami?

Potřebuji pomoc řešit
školní a výchovné
problémy dítěte

Nemám co na sebe,
nemám co jíst, jsem
na ulici, potřebuji pomoc

Jak mohu požádat
o domov pro seniory?

Zemřel mi blízký člověk,
na koho se mohu obrátit?

MŮŽETE SE NA NÁS OBRÁTIT

MAS Holicko, o.p.s.

Mgr. Zuzana Slouková

tel.: 605 593 637

email: zuzana.sloukova@holicko.cz

PO: 9 – 11 hod. telefonické poradenství

ST: 9 – 11 hod. telefonické poradenství

Sociální odbor města Holice

tel.: 466 741 275, 605 030 513

tel.: 466 741 270, 603 435 600

PO: 8 – 17 hod. osobní i telefonické porad.

ST: 8 – 17 hod. osobní i telefonické porad.

PÁ: 8 – 12 hod. osobní i telefonické porad.

ÚT, ČT: 8 – 13:30 hod. telefonické porad.



Spolufinancováno
Evropskou unií



HOLICKO

vlídné místo pro život
2023 - 2026

Jak pečovat o blízké v domácím prostředí?

Podpora neformálních pečujících

V těžkých chvílích nemusíte být sami!

PORADÍME, POMŮŽEME, NAUČÍME...
služba je poskytována zdarma

Mám obavy, zda
dokážu poskytnout
svému blízkému
dostatečnou péči

Nevím, jaké
pomůcky by byly
užitečné při péči

Jak rozložit síly, abych
byl schopen zvládnout
péči o blízkého

Nevím, jak šetrně
manipulovat se
svým blízkým

Neorientuji se
v systému dávek
a jiné pomoci

Potřebuji podporu
profesionálů při
domácí péči

PORADENSTVÍ PRO PEČUJÍCÍ

služba je poskytována zdarma



Příklady pomoci: výběr a používání kompenzačních a zdravotních pomůcek, péče o zdravotní stav, manipulace s invalidním vozíkem, přesuny na lůžko, asistence při hygieně, polohování ležícího pacienta. Pomoc při orientaci v možnostech podpory úřadů (např. kde požádat o příspěvek na péči) a organizací, pomoc s vyplněním formulářů, konzultace, směřování do služeb zajišťujících péči.

Termín osobního setkání si
domluvíme po telefonu,
přijedeme k Vám.

Milena Fabiánová, Tel: 603 196 923,
email: mfabianova@charitapardubice.cz

Miloš Mrázek, Th.D. Tel: 730 812 217,
email: mmrazek@charitapardubice.cz

poradíme, pomůžeme, naučíme ...

MAS Holicko, o.p.s.
mas@holicko.cz
www.kpss.holicko.cz
775 335 602



Spolufinancováno
Evropskou unií



Spolufinancováno
Evropskou unií



HOLICKO

vídné místo pro život

2023 - 2026



Pečujete o vážně nemocného blízkého?

Hledáte podporu, pochopení ve výjimečné situaci?

V těžkých chvílích nemusíte být sami!

PSYCHOLOGICKÁ A DUCHOVNÍ PODPORA

při domácí paliativní péči

Jsem ve složité
životní situaci

Prožívám pocity,
které neznám

Potřebuji někoho,
kdo mě pochopí

Děti, rodina, blízcí
potřebuji
obejmout, utěšit

Někdy se mi zdá,
že je to nad mé síly

Vyrovřádám se
ztrátou blízkého



Spolufinancováno
Evropskou unií



MAS
HOLICKO



Oblastní charita
Pardubice

PSYCHOLOGICKÁ A DUCHOVNÍ PODPORA

při domácí paliativní péči



Každý z nás potřebuje pochopení a podporu, zvláště v náročných životních situacích. Umíme naslouchat a pomoci. S citlivým přístupem k Vaší jedinečné situaci, k Vaší osobě, k Vaším blízkým...

služba poskytována bezplatně

Nabízíme péči psychologa, duchovního, a především obyčejného chápatelického člověka se zkušenostmi s doprovázením.

Termín návštěvy s Vámi ochotně dohodneme telefonicky, rádi přijedeme přímo k Vám.



Milena Fabiánová

tel.: 603 196 923

email: mfabianova@charitapardubice.cz

MAS Holicko, o.p.s.
mas@holicko.cz
www.kpss.holicko.cz
775 335 602



Spolufinancováno
Evropskou unií



MAS
HOLICKO



Oblastní charita
Pardubice

HOLICKO

vídné místo pro život

2023 - 2026



Něco Vás trápí?

Podpora duševního zdraví ve stáří

V těžkých chvílích nemusíte být sami!

VYUŽIJTE MOŽNOST ROZHOVORU

služba je poskytována zdarma

Někdy se cítím sám
a je mi smutno

Po odchodu do
důchodu můj život
ztrácí smysl

Svět kolem mě se
změnil a já tomu
přestávám rozumět

Mám potíže se
vztahy v rodině

Už nedokážu to co
dřív, nemám sílu

Zemřel mi někdo
blízký



Spolufinancováno
Evropskou unií



MAS
HOLICKO



SKP
CENTRUM

PSYCHOTERAPEUTICKÁ PODPORA

pro seniory



Zmírnění obtíží spojených se změnou zdravotního stavu, schopností a kompetencí, osaměním, ztrátou blízké osoby

...

služba je poskytována zdarma

Jmenuji se Lada Študentová, mám vzdělání a zkušenosti z oboru zdravotnického, sociálního a terapeutického. Již 10 let pracuji se seniory.

Termín a místo osobního setkání si domluvíme po telefonu. Mohu přijet i k Vám.

Mgr. Lada Študentová, DiS.

Tel.: 777 765 841

Pokud se nedovoláte, pravděpodobně konzultuji, zavolám Vám zpět.



MAS Holicko, o.p.s.
mas@holicko.cz
www.kpss.holicko.cz
775 335 602



Spolufinancováno
Evropskou unií



MAS
HOLICKO



SKP
CENTRUM